



Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Nr. 71613/24.10.2014

Domnului Eugen NICOLICEA
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul

Adresa: Piața Victoriei nr. 1

Sector 1

București, România

9450
24.10.2014 5323A

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.8528/DRP/2014 privind întrebarea doamnei deputat Hărău Eleonora-Carmen având ca obiect "Posibilitatea eliminării plății "taxei pe stâlp" pentru construcțiile speciale din agricultură", vă comunicăm următoarele:

În vederea asigurării resurselor bugetare aferente investițiilor și susținerii sectoarelor economice cu valoare adăugată mare, se urmărește consolidarea semnificativă a politicii bugetare și implementarea unui cadru fiscal prin care să se realizeze conexiunea între politicile publice prioritare, obiectivele acestora și resursele bugetare.

La solicitarea mediului de afaceri, în cadrul dezbaterii parlamentare a actului normativ care a introdus acest impozit (Ordonanța de urgență a Guvernului nr.102/2013 pentru modificarea Legii nr.571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, cu modificările ulterioare) Ministerul Finanțelor Publice a susținut o serie de amendamente care au vizat modificarea bazei impozabile, reducerea cotei de impozitare sau exceptarea unor categorii de construcții, luând în considerare situațiile prezentate de organizațiile patronale sau neguvernamentale sectoriale.

În ceea ce privește eliminarea construcțiilor situate în afara frontierei de stat a României, inclusiv cele situate în zona contiguă a României și zona economică exclusivă a României, astfel cum sunt delimitate prin Legea nr.17/1990 privind regimul juridic al apelor maritime interioare, al mării teritoriale, al zonei contigue și al zonei economice exclusive ale României, republicată, pentru operațiunile legate de activitățile desfășurate în exercitarea drepturilor prevăzute de art.56 și 77 din Convenția Națiunilor Unite asupra dreptului mării, încheiată la Montego Bay (Jamaica) la 10 decembrie 1982, ratificată prin Legea nr.110/1996, această modificare a fost susținută de :

- investițiile offshore care implică, în general, tehnologie de specialitate, care este mai costisitoare decât cea de pe continent, sondele fiind mai puține, dar mai scumpe;

- existența unor termene mult mai mari între perioada de investiție și începerea producției;

- potențialele dezvoltări de noi perimetre în Marea Neagră au o complexitate și costuri de acces și de mobilizare suplimentare, ca urmare a tranzitului prin strâmtoarele Bosfor și Dardanele;

- reglementările existente în alte state membre ale Uniunii Europene care au sisteme de impozitare similare, cum ar fi: Germania, Olanda, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, etc.

Această prevedere este aplicabilă tuturor categoriilor de investitori, fără distincție ca ordin de mărime sau categorii de capitaluri și pentru toate investițiile sub forma unor construcții în zona offshore, de exemplu pentru pescuit, construcții eoliene, etc.

Totodată, în ceea ce privește impactul acestui impozit asupra agriculturii, facem următoarele precizări:

- în vederea creșterii competitivității agriculturii românești și fructificării potențialului agricol real al României, de la data instituirii acestui impozit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.102/2013, cu modificările și completările ulterioare, au fost exceptate din baza de impozitare valoarea construcțiilor reprezentând terase pe arabil, plantații pomicole și viticole;

- o parte din construcțiile speciale din agricultură, respectiv pătule pentru păstrat porumbul, grajduri pentru animale, magazii, depozite, sunt clădiri conform definiției din Codul fiscal - Titlul IX , pentru care se plătește impozit pe clădiri și, în consecință, valoarea acestora se scade din baza de calcul a impozitului pe construcții.

În acest sens, Ministerul Finanțelor Publice nu are în vedere eliminarea din baza impozabilă a impozitului pe construcții și a altor categorii de construcții din agricultură.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYÖRGY

